
 

 

 

       

Αθήνα, 3 Μαρτίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: «Υποστελέχωση Παθολογικών Κλινικών και επιτακτική ανάγκη αύξησης 

θέσεων ειδικευόμενων στην Αθήνα και στον Πειραιά» 

Το Εθνικό Σύστημα Υγείας βρίσκεται αντιμέτωπο με διαρκώς αυξανόμενη πίεση ως 

αποτέλεσμα της υποστελέχωσης σε κρίσιμες ειδικότητες, της αυξημένης ζήτησης 

υπηρεσιών υγείας και της εντατικοποίησης της εργασίας του ιατρικού προσωπικού. Έχει 

επισημανθεί πολλές φορές, στο πλαίσιο του κοινοβουλευτικού ελέγχου, ότι η 

παρατεταμένη αδυναμία κάλυψης των αναγκαίων οργανικών θέσεων οδηγεί σε 

εξουθένωση των υγειονομικών, σε δυσχέρειες στην εύρυθμη λειτουργία των κλινικών και 

σε αντικειμενικούς κινδύνους για την ποιότητα και την ασφάλεια της παρεχόμενης 

φροντίδας, ιδίως στα μεγάλα αστικά κέντρα όπου η προσέλευση περιστατικών είναι 

αυξημένη. 

Σύμφωνα με αλλεπάλληλες αναφορές, που έχουν κοινοποιηθεί στο Δ.Σ. της Ένωσης 

Ιατρών Νοσοκομείων Αθήνας και Πειραιά, τα Παθολογικά Τμήματα των νοσοκομείων της 

Αθήνας και του Πειραιά αντιμετωπίζουν οξύ και διαρκές πρόβλημα έλλειψης 

ειδικευόμενων ιατρών Παθολογίας, γεγονός που δυσχεραίνει την καθημερινή λειτουργία 

και την ασφαλή εφημέρευση. 

Η ανεπάρκεια προσωπικού έχει ως αποτέλεσμα τη συστηματική υπέρβαση του 

ανώτατου ορίου των επτά εφημεριών μηνιαίως, την κάλυψη βαρδιών με λιγότερους 

ιατρούς από όσους προβλέπει το πλαίσιο ασφαλούς εφημέρευσης, καθώς και τη 

μετακίνηση ή επιστράτευση ειδικευόμενων άλλων ειδικοτήτων για την κάλυψη αναγκών 

Παθολογικών Κλινικών. Παράλληλα, η αυξημένη νοσηρότητα και ο μεγαλύτερος αριθμός 

εισαγωγών έχουν επιβαρύνει σημαντικά και το πρωινό ωράριο, με αποτέλεσμα τη 

συσσώρευση καθηκόντων και τη μείωση του διαθέσιμου χρόνου για εκπαίδευση και 

ποιοτική παρακολούθηση των ασθενών. 
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Η κατάσταση επιδεινώθηκε περαιτέρω μετά την καθιέρωση της καθημερινής πρωινής 

εφημέρευσης σε νοσοκομεία της Αττικής, χωρίς την αναγκαία ενίσχυση σε ανθρώπινο 

δυναμικό και υλικοτεχνική υποδομή.  

Επισημαίνουμε ότι, σύμφωνα με την ΕΙΝΑΠ, το Κεντρικό Συμβούλιο Υγείας έχει 

ενημερωθεί επανειλημμένως για την ανάγκη αύξησης των οργανικών θέσεων 

ειδικευόμενων Παθολογίας, χωρίς μέχρι σήμερα να έχει υπάρξει ουσιαστική 

ανταπόκριση ή συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα επίλυσης του προβλήματος.  

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποιος είναι ο ακριβής αριθμός των προβλεπόμενων και των καλυμμένων 

οργανικών θέσεων ειδικευόμενων Παθολογίας ανά νοσοκομείο της Αθήνας και 

του Πειραιά;  

2. Προτίθεται να προχωρήσει άμεσα στην αύξηση των οργανικών θέσεων 

ειδικευόμενων Παθολογίας στα νοσοκομεία Αθήνας και Πειραιά; 

3. Θα επανεξεταστεί το καθεστώς των καθημερινών πρωινών εφημεριών; 

4. Πώς διασφαλίζεται η τήρηση του ανώτατου ορίου εφημεριών ανά ειδικευόμενο, 

και ποιοι ελεγκτικοί μηχανισμοί εφαρμόζονται για την αποτροπή 

συστηματικών υπερβάσεων; 

5. Έχει αξιολογηθεί η επίπτωση της καθημερινής πρωινής εφημέρευσης στη 

λειτουργία των Παθολογικών Τμημάτων και στην ασφάλεια των ασθενών; 

Υπάρχει σχετική μελέτη ή απολογιστικά στοιχεία;  
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